



Ενημερωτικό Δελτίο Europe Direct Λεμεσού



Η Ευρώπη κοντά σου



ΤΕΥΧΟΣ **12**

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ / ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2015

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

3	ΠΡΟΛΟΓΟΣ / Ομάδα Europe Direct Λεμεσού
	ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
4	ERASMUS +: Πρόσκληση υποβολής προτάσεων 2015
5	Πρόγραμμα Χρηματοδότησης «Δημιουργική Ευρώπη»
5	Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων «Διανομής σε Κινηματογραφικές Αίθουσες»
6	Πρόγραμμα COSME: Ανταγωνιστικότητα Επιχειρήσεων και Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων
6	Διευκόλυνση των διακρατικών τουριστικών ροών της ΕΕ για τους ηλικιωμένους και τους νέους
7	Πρόγραμμα Χρηματοδότησης για Μελισσοκομικά Προϊόντα
7	Σχέδιο Επιχορήγησης Μεταφράσεων Έργων Κυπρίων Λογοτεχνών
8	Πρόσκληση Υποβολής Ερευνητικών Προτάσεων για Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας και Υδάτινους Πόρους
8	Πρόσκληση Marie-Curie για Καινοτόμα Δίκτυα Κατάρτισης
	ΘΕΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ
9	Θέσεις εργασίας σε οργανισμούς της ΕΕ
9	Ευρωπαϊκός Διαγωνισμός για «Βοηθούς» κοινοβουλευτικών εργασιών
10	ΕΡΓΑΣΤΕΙΤΕ ΜΑΖΙ ΜΑΣ: Πρακτική Άσκηση στο Europe Direct Λεμεσού
10	Η Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή (ΕΟΚΕ) προσφέρει αμειβόμενες περιόδους πρακτικής άσκησης
11	Πρακτική Άσκηση στο Ευρωπαϊκό Κέντρο Πρόληψης και Ελέγχου Νόσων (ECDC)
11	Πρακτική άσκηση στη μετάφραση για πτυχιούχους πανεπιστημίου
	ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ ΚΑΙ ΣΠΟΥΔΕΣ ΣΕ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ
12	Νέα Πλατφόρμα για Χρηματοδότηση Σπουδών
12	Υποτροφίες «Ernst Mach Grants»
13	Μεταπτυχιακές Σπουδές στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου
13	Το Erasmus+ Master Degree Loan
	ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ
14	Βραβείο Καρλομάγνου για τη Νεολαία 2015
14	Διαγωνισμός συγγραφής κειμένου
14	Διαγωνισμός Φοιτητές στην Έρευνα
	ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ
15	Η Επιτροπή εγκρίνει 3,9 εκατ. ευρώ προς τους Άπορους στην Κύπρο
15	Ο προϋπολογισμός της ΕΕ με μια ματιά: Τα ποσά προς και από την Κύπρο
16	Επενδυτικό πακέτο Γιούνκερ αξίας 315 δισ. ευρώ
16	Νέοι Κανόνες για Επισήμανση Τροφίμων
17	ΠΡΟΒΟΛΗ ΤΟΥ EUROPE DIRECT ΛΕΜΕΣΟΥ ΣΤΑ ΜΜΕ
	ΝΕΑ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ EUROPE DIRECT ΛΕΜΕΣΟΥ
18	2ος Κύκλος Σειράς Διαλέξεων: Πανεπιστήμιο του Δημότη, Δεκέμβριος 2014 – Απρίλιος 2015
19	Ευρωπαϊκή Διάκριση για το Europe Direct Λεμεσού: Επιλέχθηκε ως εκπρόσωπος ανάμεσα από τα 500 Κέντρα του Δικτύου Europe Direct σε συνάντηση της ΕΟΚΕ
20	Μεγάλη Επιτυχία της Ημερίδας «Έλα να μάθεις για τις ευκαιρίες χρηματοδότησης από τα Προγράμματα της ΕΕ» για Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις
21	Σεμινάρια Ανάπτυξης Δεξιότητων για εξεύρεση εργασίας στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου
22	Μαθητές ενημερώνονται από το Europe Direct Λεμεσού
22	Εκδήλωση για την Ευρωπαϊκή Ημέρα Γλωσσών

ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Με ιδιαίτερη χαρά σας παρουσιάζουμε το έντυπο Ενημερωτικό Δελτίο του **Κέντρου Ευρωπαϊκής Πληροφόρησης Europe Direct Λεμεσού**, που για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά κυκλοφορεί έντυπο υπό τη μορφή περιοδικού, εκτός από την καθορισμένη ηλεκτρονική έκδοση. Το Κέντρο, που εδρεύει στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, έχει **πρωταρχικό στόχο** την άμεση και έγκυρη πληροφόρηση της τοπικής κοινωνίας για θέματα που άπτονται της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης.

Με το Ενημερωτικό Δελτίο έχουμε σκοπό να ενημερώνουμε τους πολίτες για μια πληθώρα θεμάτων, όπως **τα κοινοτικά δικαιώματα, τις ευκαιρίες χρηματοδότησης, τις κενές θέσεις εργασίας και τις ευκαιρίες πρακτικής άσκησης στην Ευρωπαϊκή Ένωση, καθώς και για τη διεξαγωγή εκδηλώσεων και ημερίδων ενημέρωσης**. Τα θέματα που συμπεριλαμβάνονται στο Εν. Δελτίο είναι ένα δείγμα από την ενημέρωση που αναρτάται καθημερινά στην ιστοσελίδα μας και στη σελίδα του Κέντρου στο Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης (Facebook και Twitter).

Ξεκινήσαμε τη δημιουργία ενός εργαλείου ενημέρωσης, μέσω του οποίου παρέχονται δωρεάν όλες οι σημαντικές πληροφορίες. Ο καθένας μας έχει δικαίωμα να γνωρίζει και να αξιοποιεί όλων των ειδών ευκαιρίες που προσφέρει η Ευρωπαϊκή Ένωση στα κράτη μέλη και στους Ευρωπαίους πολίτες.

Τον Ιανουάριο 2015 το Κέντρο συμπληρώνει 2 χρόνια λειτουργίας και η πρωτοποριακή αυτή κίνηση έχει αγκαλιαστεί από την τοπική κοινωνία και έχει καθιερωθεί ως σημαντικό μέσο ενημέρωσης.



Δρ. Χαράλαμπος Χρυστοστόμου

Γενικός Υπεύθυνος Europe Direct Λεμεσού

Προϊστάμενος Υπηρεσίας Έρευνας και Διεθνούς Συνεργασίας,
Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου

ΟΜΑΔΑ EUROPE DIRECT ΛΕΜΕΣΟΥ



Βαλεντίνα Τουμάνιου, MBA

Συντονίστρια Europe Direct Λεμεσού με Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου

Λειτουργός Διεθνούς Συνεργασίας, Υπηρεσία Έρευνας και Διεθνούς Συνεργασίας,
Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου



Ελιάννα Ηλιοφώτου, MA, MBA

Λειτουργός Europe Direct Λεμεσού

Αρμόδια για θέματα προβολής του Κέντρου στα ΜΜΕ και συνεργασίας με Capital TV, ΡΙΚ, Κανάλι 6 και Άστρα, διαχείριση και επικαιροποίηση ιστοσελίδας, επιμέλεια και σχεδιασμός Ενημερωτικού Δελτίου.



Γιώργος Νικόλα, MA

Λειτουργός Europe Direct Λεμεσού

Αρμόδιος για την κατ' ιδίαν εξυπηρέτηση πολιτών, για ενημέρωση μαθητών για ευρωπαϊκά θέματα και για την προετοιμασία και πραγματοποίηση εκδηλώσεων.

1. ΕΥΚΑΙΡΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ

ERASMUS +: Πρόσκληση υποβολής προτάσεων 2015



Η παρούσα πρόσκληση υποβολής προτάσεων αναφέρεται στο πρόγραμμα «Erasmus+»: του προγράμματος της Ένωσης για την εκπαίδευση, την κατάρτιση, τη νεολαία και τον αθλητισμό, καθώς και στο ετήσιο πρόγραμμα εργασίας 2014 του Erasmus+ - διεθνής διάσταση της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης (τομέας 4) και στο ετήσιο πρόγραμμα εργασίας 2015 του Erasmus+.

Η παρούσα πρόσκληση υποβολής προτάσεων καλύπτει τις ακόλουθες **δράσεις** του προγράμματος Erasmus+:

Βασική δράση 1 (ΒΔ1) – Μαθησιακή κινητικότητα των ατόμων:

Περιλαμβάνει: Κινητικότητα των ατόμων στον τομέα της εκπαίδευσης, της κατάρτι-

σης και της νεολαίας, Κοινές μεταπτυχιακές σπουδές Erasmus Mundus και Εκδηλώσεις ευρωπαϊκής εθελοντικής υπηρεσίας μεγάλης κλίμακας.

Προθεσμίες υποβολής προτάσεων:
Από 4 Φεβρουαρίου μέχρι και 1 Οκτωβρίου 2015

Βασική δράση 2 (ΒΔ2) – Συνεργασία για την καινοτομία και την ανταλλαγή καλών πρακτικών:

Περιλαμβάνει: Στρατηγικές συμπράξεις στον τομέα της εκπαίδευσης, της κατάρτισης και της νεολαίας, ανάπτυξη ικανοτήτων στον τομέα της νεολαίας, κ.ά.

Προθεσμίες υποβολής προτάσεων:
Από 4 Φεβρουαρίου μέχρι και 1 Οκτωβρίου 2015

Βασική δράση 3 (ΒΔ3) – Υποστήριξη μεταρρυθμίσεων πολιτικής

Περιλαμβάνει: Διαρθρωμένος διάλογος και συνεδρίαση μεταξύ των νέων και των υπευθύνων για τη λήψη αποφάσεων στον τομέα της νεολαίας.

Προθεσμία υποβολής προτάσεων: Από 4 Φεβρουαρίου μέχρι και 1 Οκτωβρίου 2015

Δραστηριότητες Jean Monnet:

Προθεσμία: 26 Φεβρουαρίου 2015

Αθλητισμός:

Περιλαμβάνει: Συμπράξεις συνεργασίας στον τομέα του αθλητισμού και Μη κερδοσκοπικές ευρωπαϊκές αθλητικές εκδηλώσεις.

Προθεσμίες υποβολής προτάσεων:
Από 22 Ιανουαρίου μέχρι και 14 Μαΐου 2015

Κριτήρια Επιλεξιμότητας:

Κάθε δημόσιος ή ιδιωτικός οργανισμός που δραστηριοποιείται στους τομείς της εκπαίδευσης, της κατάρτισης, της νεολαίας και του αθλητισμού μπορεί να υποβάλει αίτηση για χρηματοδότηση στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+. Επιπλέον, ομάδες νέων που δραστηριοποιούνται σε εργασίες για τη νεολαία, αλλά όχι απαραίτητα στο πλαίσιο οργανώσεων νεολαίας, μπορούν να υποβάλουν αίτηση χρηματοδότησης για τη μαθησιακή κινητικότητα των νέων και οργανωτών δραστηριοτήτων για τη νεολαία καθώς και για στρατηγικές εταιρικές σχέσεις στον τομέα της νεολαίας.

Αναλυτικά η προκήρυξη:

<http://europedirect.cut.ac.cy/?p=3233>

Περιγραφή Προγράμματος «ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗ ΕΥΡΩΠΗ»

Το Πρόγραμμα Δημιουργική Ευρώπη διασφαλίζει και προωθεί την πολιτιστική και γλωσσική πολυμορφία και ενισχύει την ανταγωνιστικότητα του πολιτιστικού και του δημιουργικού τομέα. Το πρόγραμμα Δημιουργική Ευρώπη διαθέτει 1,46 δισεκατομμύρια ευρώ σε διάστημα επτά ετών για την ενίσχυση των πολιτιστικών και δημιουργικών τομέων της Ευρώπης. Το Πρόγραμμα συνεχίζει να απευθύνεται στην οπτικοακουστική βιομηχανία μέσα από το **υποπρόγραμμα MEDIA** και για τον πολιτιστικό τομέα, μέσω του **υποπρογράμματος Πολιτισμού**. Επιπρόσθετα το Πρόγραμμα Δημιουργική Ευρώπη θα περιλαμβάνει ένα κοινό δια - τομεακό σκέλος (Cross-sectorial strand) που θα συμπερι-

λαμβάνει ένα νέο οικονομικό ταμείο εγγυήσεων για τις πολιτιστικές και δημιουργικές βιομηχανίες που θα ξεκινήσουν μετά το 2014.



Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων «Διανομής σε Κινηματογραφικές Αίθουσες»

Στο πλαίσιο του ειδικού στόχου της προώθησης της διακρατικής κυκλοφορίας, μία από τις προτεραιότητες του υποπρογράμματος MEDIA είναι η υποστήριξη της διανομής σε κινηματογραφικές αίθουσες μέσω της διακρατικής εμπορίας, της δημιουργίας εμπορικού σήματος, της διανομής και της έκθεσης οπτικοακουστικών έργων. Το υποπρόγραμμα MEDIA παρέχει στήριξη για τη δημιουργία συστημάτων υποστήριξης για τη διανομή μη εγχώριων ευρωπαϊκών ταινιών με διανομή σε κινηματογραφικές αίθουσες και σε όλες τις άλλες πλατφόρμες, καθώς και για δραστηριότητες διεθνών πωλήσεων, ιδίως μεταγλώττιση και υποτίτλισμός, ακουστική περιγραφή των οπτικοακουστικών έργων.

Συνολικός Προϋπολογισμός Πρόσκλησης: €2,750,000

Ποσοστό Συγχρηματοδότησης: 60%

Προθεσμία: **1 Μαρτίου 2015**

Περισσότερες πληροφορίες:

<http://europedirect.cut.ac.cy/?p=3364>



Περιγραφή Προγράμματος COSME: Ανταγωνιστικότητα Επιχειρήσεων και Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων

Το πρόγραμμα αποσκοπεί στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της βιωσιμότητας των επιχειρήσεων της ΕΕ, στην ενθάρρυνση του επιχειρηματικού πνεύματος και στην προαγωγή της δημιουργίας και ανάπτυξης των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων. Το εν λόγω πρόγραμμα απευθύνεται σε επιχειρηματίες που ενδιαφέρονται για χρηματοδότηση της εταιρείας τους, σε πολίτες που ενδιαφέρονται να ιδρύσουν ή να αναπτύξουν μια επιχείρηση, αλλά και σε κρατικές αρχές που διαμορφώνουν ή εφαρμόζουν σχετικές πολιτικές.

Το πρόγραμμα αποτελεί τη συνέχεια του Προγράμματος Πλαίσιο για την Ανταγωνιστικότητα και την Καινοτομία (CIP) και διασφα-

λίζει τη συνέχεια των πρωτοβουλιών και δράσεων που έχουν υιοθετηθεί κάτω από το πρόγραμμα Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία (EIP), όπως το Enterprise Europe Network.



Διευκόλυνση των διακρατικών τουριστικών ροών της ΕΕ για τους ηλικιωμένους και τους νέους

Η πρόσκληση έχει ως στόχο την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας του τουριστικού τομέα στην Ευρώπη, ενθαρρύνοντας την επέκταση της τουριστικής περιόδου και την αύξηση της εσωτερικής κινητικότητας, τόσο των ηλικιωμένων όσο και των νέων. Το πρόγραμμα αφορά ηλικιωμένους 55 ετών και άνω και νέους ηλικίας 15 μέχρι 29 ετών.

Επιλέξιμοι φορείς: Νομικά πρόσωπα εγκατεστημένα σε κράτη μέλη της ΕΕ ή σε χώρες που συμμετέχουν στο πρόγραμμα COSME, και τα οποία δραστηριοποιούνται στον τομέα του τουρισμού ή σε οποιοδήποτε άλλο συναφή τομέα.

Απαιτούνται τουλάχιστον 4 εταίροι από 4 διαφορετικές χώρες της ΕΕ ή χώρες που συμμετέχουν στο πρόγραμμα COSME. Η κοινοπραξία που θα δημιουργηθεί πρέπει να απαρτίζεται από 1 οργανισμό δημοσίου δικαίου, 1 οργανισμό που αντιπροσωπεύει νέους ή ηλικιωμένους και 1 παροχέα τουριστικών υπηρεσιών.



Προθεσμία: 15 Ιανουαρίου 2015

Περισσότερες πληροφορίες:

<http://europedirect.cut.ac.cy/?p=3163>

Πρόγραμμα Χρηματοδότησης για Μελισσοκομικά Προϊόντα

Ο Κυπριακός Οργανισμός Αγροτικών Πληρωμών και το Τμήμα Γεωργίας απευθύνει πρόσκληση υποβολής προτάσεων αναφορικά με το Μελισσοκομικό Πρόγραμμα 2014 -2016.

Το Πρόγραμμα είναι τριετές και περιλαμβάνει τις ακόλουθες δράσεις:

- Πληροφόρηση – τεχνική βοήθεια προς τους μελισσοκόμους και τις ομάδες μελισσοκόμων.
- Αντιμετώπισης της βαρροϊκής ακαρίωσης.
- Στήριξη εργαστηρίων ανάλυσης των φυσικοχημικών χαρακτηριστικών του μελιού.
- Μέτρα στήριξης για την ανασύσταση του κοινοτικού μελισσοκομικού κεφαλαίου.
- Συνεργασία με ειδικευμένους οργανισμούς στην υλοποίηση προγραμμάτων εφαρμοσμένης έρευνας στο τομέα της μελισσοκομίας.

Οι ενέργειες που προβλέπονται για κάθε έτος της τριετούς περιόδου αρχίζουν από την 1η Σεπτεμβρίου και πρέπει να έχουν εκτελεστεί πλήρως πριν από τις 31 Αυγούστου του οικονομικού έτους στο οποίο αναφέρονται.

Περισσότερες πληροφορίες:

<http://europedirect.cut.ac.cy/?p=3448>



Σχέδιο Επιχορήγησης Μεταφράσεων Έργων Κυπρίων Λογοτεχνών



Δικαιούχοι είναι οι εκδοτικοί οίκοι του εξωτερικού, μεταφραστές οι οποίοι έχουν συμβόλαια με εκδοτικούς οίκους, για την έκδοση του έργου που θα μεταφραστεί, και κυπριακοί εκδοτικοί οίκοι οι οποίοι έχουν εξεύρει εταιρούς στο εξωτερικό.

Τα κριτήρια αξιολόγησης των αιτήσεων είναι η ποιότητα του έργου, η εγκυρότητα του μεταφραστή, και το προφίλ του εκδοτικού οίκου.

Ποσοστό Επιχορήγησης: Μέχρι €30 ανά σελίδα και μέχρι €9.000 ανά έργο.

Προθεσμία: 31 Δεκεμβρίου 2015

Περισσότερες πληροφορίες:

<http://europedirect.cut.ac.cy/?p=3145>

Το εν λόγω σχέδιο αποσκοπεί στην παροχή κινήτρων για την προβολή και διάδοση της κυπριακής λογοτεχνίας στο εξωτερικό και την ενίσχυση της κινητικότητας του κυπριακού λογοτεχνικού βιβλίου και των Κυπρίων λογοτεχνών στο διεθνή χώρο. Μέσα από το σχέδιο επιχορηγείται η μετάφραση έργων, τα οποία έχουν ήδη εκδοθεί στην πρωτότυπη γλώσσα (ελληνική).

Πρόσκληση Υποβολής Ερευνητικών Προτάσεων για Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας και Υδάτινους Πόρους

Το Ίδρυμα Προώθησης Έρευνας απευθύνει πρόσκληση υποβολής προτάσεων σχετικά με ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και διαχείριση υδάτινων πόρων οι οποίες εμπίπτουν στο πλαίσιο της 1ης Κοινής Πρόσκλησης Υποβολής Προτάσεων Ευρωπαϊκού Έργου με τίτλο "EURO-MEDITERRANEAN Cooperation through ERANET Joint Activities and Beyond" (ERANETMED).

Αποδέκτες χρηματοδότησης θα είναι Διεθνή Δίκτυα Συνεργασίας που προέρχονται από τις ακόλουθες χώρες: Αλγερία, Κύπρο, Ελλάδα, Αίγυπτο, Γαλλία, Ιορδανία, Γερμανία, Ιταλία, Λίβανο, Μάλτα, Μαρόκο, Πορτογαλία, Τυνησία, Τουρκία, Ισπανία. Το Διεθνικό Δίκτυο Συνεργασίας θα πρέπει να αποτελείται από τουλάχιστον τρεις (3) ερευνητικές ομάδες από τουλάχιστον τρεις (3) διαφορετικές χώρες που συμμετέχουν στο «ERANETMED». Το ανώτατο ποσό χρηματοδότησης είναι 100.000 ευρώ ανά έργο.

Προθεσμία Υποβολής Προτάσεων: 2 Φεβρουαρίου 2015

Περισσότερες πληροφορίες:

<http://europedirect.cut.ac.cy/?p=3236>



Πρόσκληση Marie-Curie για Καινοτόμα Δίκτυα Κατάρτισης

Στόχος της δράσης για Καινοτόμα Δίκτυα Κατάρτισης (ITN) είναι να εκπαιδεύσει μια νέα γενιά δημιουργικών, επιχειρηματικών και καινοτόμων ερευνητών σε πρώιμα στάδια, καθιστώντας τους ικανούς να αντιμετωπίσουν τις τρέχουσες και τις μελλοντικές προκλήσεις και να μετατρέψουν τη γνώση και τις ιδέες σε προϊόντα και υπηρεσίες για οικονομικό και κοινωνικό όφελος.

Η δράση ITN υποστηρίζει ανταγωνιστικώς επιλεγμένα προγράμματα κοινής ερευνητικής κατάρτισης ή διδακτορικά προγράμματα που υλοποιούνται από συμπράξεις πανεπιστημίων, ερευνητικών ιδρυμάτων, ερευνητικών υποδομών, επιχειρήσεων και άλλων κοινωνικοοικονομικών φορέων από διαφορετικές χώρες σε όλη την Ευρώπη και πέρα από αυτήν.

Οι συμπράξεις μπορούν να λάβουν μία από τις ακόλουθες μορφές:

- Ευρωπαϊκά Δίκτυα Κατάρτισης (ETN),
- Ευρωπαϊκά Βιομηχανικά Διδακτορικά (EID) ή
- Ευρωπαϊκά Κοινά Διδακτορικά (EJD)

Προθεσμία υποβολής προτάσεων: 13 Ιανουαρίου 2015

Περισσότερες πληροφορίες:

<http://europedirect.cut.ac.cy/?p=3217>



2. ΘΕΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ

Θέσεις εργασίας σε οργανισμούς της ΕΕ

Η Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Επιλογής Προσωπικού (EPSO)

είναι αρμόδια να υπηρετεί τα θεσμικά όργανα της ΕΕ με αποδοτικές, αποτελεσματικές και υψηλής ποιότητας διαδικασίες επιλογής προσωπικού μέσω «Ανοικτών Διαγωνισμών». Κάθε οργανισμός και όργανο της ΕΕ συμπεριλαμβανομένων του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, του Συμβουλίου, της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και του Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης προσλαμβάνουν προσωπικό από τον κατάλογο επιτυχόντων της EPSO.

Οι διαδικασίες επιλογής ποικίλουν ανάλογα με το είδος της σύμβασης πρόσληψης (μόνιμοι υπάλληλοι, έκτακτοι υπάλληλοι, ή

συμβασιούχοι) και το αναζητούμενο προφίλ. Κάθε χρόνο διοργανώνονται διαγωνισμοί για διοικητικούς υπαλλήλους, διερμηνείς και μεταφραστές, γραμματείς και άλλες κατηγορίες υπαλλήλων.

Οι μόνιμοι υπάλληλοι αποτελούν τη δημόσια διοίκηση της Ένωσης και διακρίνονται σε διάφορες ομάδες καθηκόντων: διοικητικοί υπάλληλοι (AD), βοηθοί (AST) και βοηθοί-γραμματείς (AST/SC) και ο μηνιαίος βασικός μισθός κυμαίνεται από **2.345 ευρώ μέχρι και 10.407 ευρώ**.



Test για θέσεις εργασίας στην ΕΕ

Ενδιαφέρεστε να διεκδικήσετε μόνιμη ή προσωρινή θέση εργασίας στα Θεσμικά όργανα ή οργανισμούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης; Δοκιμάστε τις γνώσεις ή τις αναλυτικές σας ικανότητες σε διάφορα test, για διαφορετικές θέσεις εργασίας, και μάθετε σε ποιο στάδιο βρίσκεστε.

Περισσότερα: <http://europedirect.cut.ac.cy/?p=2864>

Προσωρινή εργασία στην ΕΕ

Στον παρακάτω σύνδεσμο θα βρείτε όλες τις πρόσφατες κενές θέσεις:

<http://europedirect.cut.ac.cy/?p=3113>

Ευρωπαϊκός Διαγωνισμός για «Βοηθούς» κοινοβουλευτικών εργασιών

Η Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Επιλογής Προσωπικού (EPSO) διοργανώνει γενικό διαγωνισμό για πρόσληψη μόνιμων υπαλλήλων ως «βοηθοί» στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.

Απευθύνεται σε απόφοιτους λυκείου και σε κατόχους διπλώματος από κολέγιο και να έχουν τρία τουλάχιστον έτη επαγγελματικής πείρας σε αντικείμενα σχετικά με διοικητική υποστήριξη, διοργάνωση συνεδρίων και εκδηλώσεων, κ.ά.

Οι εξετάσεις είναι computer-based και πραγματοποιούνται στην Κύπρο. Αν περάσετε στο επόμενο στάδιο θα σας καλέσουν για συνέντευξη με τα σχετικά έξοδα καλυμμένα.

Μισθός: 3.424 ευρώ (βάσει των 40 ωρών εργασίας την εβδομάδα).

Προθεσμία: **13 Ιανουαρίου 2015**

Περισσότερες πληροφορίες:

<http://europedirect.cut.ac.cy/?p=3505>

ΕΡΓΑΣΤΕΙΤΕ ΜΑΖΙ ΜΑΣ Πρακτική Άσκηση στο Europe Direct Λεμεσού

Ανακοινώνουμε την έναρξη υποβολής αιτήσεων για πρακτική άσκηση στο Europe Direct Λεμεσού, με έδρα το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, μέσω του Προγράμματος **Erasmus Student Placements**, για Κύπριους και Ελλαδίτες φοιτητές του εξωτερικού.

Αν ενδιαφέρεστε να εργαστείτε σε ένα δυναμικό και ευχάριστο περιβάλλον, και έχετε πανεπιστημιακό δίπλωμα σε ένα τουλάχιστον από τα ακόλουθα θέματα: «Ευρωπαϊκές Σπουδές, Κοινωνι-

κές και Πολιτικές Επιστήμες, Διοίκηση Επιχειρήσεων, Φιλολογία, Μάρκετινγκ, Σπουδές διαδικτύου, Επικοινωνίας και Δημοσιογραφίας» τότε μπορείτε να υποβάλλετε αίτηση.

Απαραίτητη η γνώση και ενδιαφέρον για τους θεσμούς και τα θεσμικά όργανα της ΕΕ.

Αναλυτικά η προκήρυξη και πώς μπορείτε να υποβάλλετε αίτηση: <http://europedirect.cut.ac.cy/?p=2599>



Η Ευρώπη κοντά σου!
Europe Direct Λεμεσού



Η Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή (ΕΟΚΕ) προσφέρει αμειβόμενες περιόδους πρακτικής άσκησης

Η ΕΟΚΕ είναι ένα συμβουλευτικό όργανο που δίνει στις οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών της Ευρώπης την ευκαιρία να εκφράσουν τις απόψεις τους σε ευρωπαϊκό επίπεδο, συμπεριλαμβανομένων των εργοδοτών, των συνδικαλιστικών οργανώσεων, των οργανώσεων των αγροτών και των καταναλωτών.

Απευθύνεται σε αποφοίτους πανεπιστημίου και σε φοιτητές εντός και εκτός Ευρώπης.

Οι υποψήφιοι πρέπει να:

- Είναι απόφοιτοι πανεπιστημίου και να έχουν συμπληρώσει τουλάχιστον τρία χρόνια σπουδών,
- Έχουν άριστη γνώση μίας από τις γλώσσες της ΕΕ και ικανοποιητική γνώση μιας άλλης γλώσσας της ΕΕ,
- Έχουν αποκτήσει γνώση ενός από τους τομείς δραστηριότητας της ΕΟΚΕ κατά τη διάρκεια των σπουδών σας ή με κάποιο άλλο τρόπο.

Προθεσμίες Υποβολής Αιτήσεων:

- **30 Σεπτεμβρίου** (εαρινό 5μηνο)
- **31 Μαρτίου** (φθινοπωρινό 5μηνο).

Περισσότερες πληροφορίες:

<http://europedirect.cut.ac.cy/?p=3409>



Πρακτική Άσκηση στο Ευρωπαϊκό Κέντρο Πρόληψης και Ελέγχου Νόσων (ECDC)



Το Ευρωπαϊκό Κέντρο Πρόληψης και Ελέγχου Νόσων (ECDC) είναι ένας οργανισμός της ΕΕ που αποσκοπεί στην ενίσχυση της άμυνας του οργανισμού έναντι λοιμωδών νοσημάτων, μεταδοτικών ασθενειών, όπως η γρίπη, το HIV/AIDS. Το ECDC συνεργάζεται με τους εθνικούς φορείς προστασίας της υγείας με σκοπό την ενίσχυση και ανάπτυξη συστημάτων επιτήρησης και έγκαιρου συναγερμού όσον αφορά τις ασθένειες σε όλη την Ευρώπη και εδρεύει στη Σουηδία.

Δικαιούχοι: Απόφοιτοι σε μικροβιολογία, δημόσια υγεία, επιδημιολογία, στατιστική ή / και μοντελοποίηση των μολυσματικών ασθενειών, κοινωνικές επιστήμες, ιατρική πληροφορική, επιστημονική αναγνώριση κινδύνων, καθώς και άλλα συναφή πεδία.

Αμοιβή: Μηνιαία υποτροφία ύψους 1.445 ευρώ καθαρά και πληρώνει επίσης επίδομα ταξιδιού.

Προθεσμία: 31 Ιανουαρίου 2015

Περισσότερες πληροφορίες: <http://europedirect.cut.ac.cy/?p=951>

Πρακτική άσκηση στη μετάφραση για πτυχιούχους πανεπιστημίου

Οι περίοδοι πρακτικής άσκησης προορίζονται αποκλειστικά για πτυχιούχους πανεπιστημίων ή ισότιμων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων και πραγματοποιείται στο Λουξεμβούργο.

Η διάρκεια είναι συνήθως μέχρι και τρεις μήνες.

Μηνιαία υποτροφία: 1.223 ευρώ

Περίοδοι έναρξης και οι καταληκτικές ημερομηνίες υποβολής των υποψηφιοτήτων είναι:

Έναρξη πρακτικής άσκησης	Περίοδοι εγγραφής
1η Ιανουαρίου	15 Ιουνίου – 15 Αυγούστου (μεσάνυχτα)
1η Απριλίου	15 Σεπτεμβρίου – 15 Νοεμβρίου (μεσάνυχτα)
1η Ιουλίου	15 Δεκεμβρίου – 15 Φεβρουαρίου (μεσάνυχτα)
1η Οκτωβρίου	15 Μαρτίου – 15 Μαΐου (μεσάνυχτα)

Περισσότερες πληροφορίες:

<http://europedirect.cut.ac.cy/?p=3117>



Οι υποψήφιοι πρέπει να γνωρίζουν άριστα μία από τις επίσημες γλώσσες της ΕΕ, ή την επίσημη γλώσσα μιας χώρας που είναι υποψήφια προς ένταξη στην Ένωση, και πολύ καλά δύο άλλες επίσημες γλώσσες ΕΕ.

3. ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ ΚΑΙ ΣΠΟΥΔΕΣ ΣΕ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ

Νέα Πλατφόρμα για Χρηματοδότηση Σπουδών



Η νέα πλατφόρμα για χρηματοδότηση σπουδών, Euroeap-funding-guide, περιλαμβάνει περισσότερες από **12.320 υποτροφίες, επιχορηγήσεις και βραβεία αξίας 27 δις. ευρώ**, οι οποίες παραχωρούνται σε πανεπιστημιακά ιδρύματα που εδρεύουν σε δεκαέξι ευρωπαϊκές χώρες μεταξύ των οποίων είναι το Ηνωμένο Βασί-

λειο, η Ελλάδα, η Γαλλία και η Γερμανία.

Απευθύνεται σε νέους ή φοιτητές που επιθυμούν να σπουδάσουν ή να συνεχίσουν τις σπουδές τους και χρειάζονται οικονομική στήριξη – από έξοδα καθημερινής διαβίωσης, διδάκτρα και

επιπλέον έξοδα για πρακτική άσκηση στο εξωτερικό, μαθήματα γλώσσας και έξοδα που συσχετίζονται με ερευνητικές δραστηριότητες.

Η εν λόγω πλατφόρμα δημιουργήθηκε από τη συνεργασία μεταξύ της μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα πρωτοβουλίας για διαφανή χρηματοδότηση στη Γερμανία και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

Ανάλογα με το είδος της υποτροφίας η καταληκτική ημερομηνία υποβολής αίτησης μπορεί να διαφέρει.

Περισσότερες πληροφορίες:

<http://europedirect.cut.ac.cy/?p=3459>

Υποτροφίες «Ernst Mach Grants»



Το Ομόσπονδο Υπουργείο Επιστήμης και Έρευνας της Αυστρίας προσφέρει τις υποτροφίες «Ernst Mach Grants» για περίοδο μέχρι 9 μηνών σε Αυστριακά Πανεπιστήμια.

Απευθύνεται σε μεταπτυχιακούς φοιτητές, νέους ερευνητές με αντικείμενο σπουδών τις Φυσικές Επιστήμες, Τεχνικές Επιστήμες, Επιστήμες Υγείας, Γεωπονικές Επιστήμες, Ανθρωπιστικές – Κοινωνικές Επιστήμες ή και Τέχνες.

Μηνιαίος μισθός: 940 – 1.040 ευρώ

Δεν υπάρχουν διδάκτρα.

Προθεσμία: 1 Μαρτίου 2015

Περισσότερες πληροφορίες:

<http://europedirect.cut.ac.cy/?p=3252>

Παροχή Υποτροφιών κάλυψης διδάκτρων για Μεταπτυχιακές Σπουδές στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου



Στα πλαίσια της πολιτικής του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου για την ενίσχυση των Μεταπτυχιακών Φοιτητών γίνονται δεκτές αιτήσεις από υποψήφιους Μεταπτυχιακούς, και ενεργούς φοιτητές που αντιμετωπίζουν κοινωνικο-οικονομικά προβλήματα για παροχή Υποτροφιών κάλυψης διδάκτρων.

Είδος Υποτροφιών: Οι υποτροφίες δύνανται να παραχωρηθούν με τη μορφή πλήρους ή μερικής (50%) απαλλαγής από μεταπτυχιακά διδάκτρα του προγράμματος. Υποτροφία δύναται να παραχωρηθεί μέχρι και σε 15% των υποψηφίων που γίνονται δεκτοί σε κάθε περίοδο υποβολής αιτήσεων.

Το Υπουργικό Συμβούλιο ενέκρινε τη συνέχιση της πολιτικής μειωμένων μεταπτυχιακών διδάκτρων στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, τα οποία θα ισχύουν για όλους τους φοιτητές (υφιστάμενους και νεοεισερχόμενους), χωρίς τη

δημιουργία επιπρόσθετων οικονομικών υποχρεώσεων για το κράτος.

Σημειώνεται ότι, η μείωση των μεταπτυχιακών διδάκτρων σε όλα τα προγράμματα κατά 20%, με εξαίρεση των αυτοχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων ισχύει και στο Πανεπιστήμιο Κύπρου.

Αναμένεται επίσης η προκήρυξη για τα Μεταπτυχιακά προγράμματα του ΤΕΠΑΚ μέσα στον Ιανουάριο του 2015 για την ακαδημαϊκή χρονιά 2015-2016.

Διαβάστε τον οδηγό για Μεταπτυχιακά:

http://www.cut.ac.cy/digitalAssets/121/121057_Odigos2014-2015.pdf

Erasmus+ Master Degree Loan

Ενδιαφέρεστε να αποκτήσετε Μεταπτυχιακό Δίπλωμα σε άλλη Ευρωπαϊκή χώρα αλλά δεν μπορείτε να αντεπεξέλθετε οικονομικά; Το Erasmus+ Master Degree Loan σας προσφέρει την ευκαιρία να πραγματοποιήσετε το επόμενο βήμα στις σπουδές σας. Επισκεφτείτε τον ακόλουθο σύνδεσμο για περισσότερες πληροφορίες και για τα κριτήρια που θα ισχύουν.

Περισσότερες πληροφορίες:

<http://europedirect.cut.ac.cy/?p=3379>



4. ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ

Διαγωνισμός Φοιτητές στην Έρευνα



Ο Κεντρικός σκοπός του Διαγωνισμού «Φοιτητές στην Έρευνα – ΦΟΙΤΩ» είναι η εμπλοκή νέων επιστημόνων από τα πρώτα στάδια της σταδιοδρομίας τους σε ερευνητικές δραστηριότητες και παράλληλα η προβολή των επιτευγμάτων τους και η τόνωση του ενδιαφέροντος του κοινού για την έρευνα.

Το Πρόγραμμα περιλαμβάνει πέντε Διαγωνισμούς:

1. «Βραβείο Έρευνας – Νέος Ερευνητής»
2. «Βραβείο Έρευνας – Διακεκριμένος Ερευνητής»
3. «Φοιτητές στην Έρευνα – ΦΟΙΤΩ»
4. «Μαθητές στην Έρευνα – ΜΕΡΑ»
5. «Τεχνολογία και Καινοτομία στην Εκπαίδευση».

Προθεσμία: 26 Ιουνίου 2015

Περισσότερες πληροφορίες:

<http://europedirect.cut.ac.cy/?p=3500>



Βραβείο Καρλομάγνου για τη Νεολαία 2015

Είσαι μεταξύ 16-30 ετών και έχεις ένα σχέδιο με ευρωπαϊκή διάσταση; Δήλωσε συμμετοχή για το όγδοο Ευρωπαϊκό Βραβείο Καρλομάγνου για τη νεολαία 2015. Το Ευρωπαϊκό Βραβείο Καρλομάγνος για τη Νεολαία διοργανώνεται από κοινού με το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Ίδρυμα του Διεθνούς Βραβείου Καρλομάγνου του Άαχεν.

Τα βραβευμένα προγράμματα ή έργα θα πρέπει να χρησιμεύουν ως πρότυπα για τους νέους που ζουν στην Ευρώπη και να προσφέρουν πρακτικά παραδείγματα Ευρωπαίων που ζουν μαζί ως μία κοινότητα. Δραστηριότητες που έχουν σχέση με ανταλλαγές νέων, καλλιτεχνικά ή διαδικτυακά έργα με Ευρωπαϊκή διάσταση είναι μεταξύ των προγραμμάτων που επιλέγονται.

Στα τρία βραβευμένα έργα θα απονεμηθεί το χρηματικό έπαθλο των 5.000, 3.000, και 2.000 ευρώ αντίστοιχα. Οι νικητές, πέρα από την προβολή και την αναγνώριση των σχεδίων τους, θα κερδί-

σουν και χρηματικό έπαθλο για την περαιτέρω ανάπτυξη του σχεδίου που θα παρουσιάσουν.

Η φωτογραφία δείχνει τους νικητές του



Βραβείου Καρλομάγνου για το 2014. Το τρίτο Βραβείο του 2014, απονεμήθηκε στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα Employment4U, από την Κύπρο!

Προθεσμία: 2 Φεβρουαρίου 2015

Περισσότερες πληροφορίες:

<http://europedirect.cut.ac.cy/?p=3445>

Διαγωνισμός συγγραφής κειμένου

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ξεκίνησε διαγωνισμό συγγραφής κειμένου με τίτλο «Τόσο ίδιοι. Τόσο διαφορετικοί. Τόσο Ευρωπαίοι.» Νέοι άνθρωποι ηλικίας 18-25 ετών από όλη την Ευρώπη καλούνται να γράψουν ένα άρθρο έως 1000 λέξεις σχετικά με τη διευρυμένη Ευρώπη.

Εθνικές κριτικές επιτροπές θα επιλέξουν έναν νικητή ανά χώρα, που θα προσκληθεί σε μια τριήμερη εκπαιδευτική επίσκεψη στις Βρυξέλλες.

Προθεσμία: 27 Φεβρουαρίου 2015

Περισσότερες πληροφορίες:

<http://europedirect.cut.ac.cy/?p=3576>



5. ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

Η Επιτροπή εγκρίνει 3,9 εκατ. ευρώ προς τους Άπορους στην Κύπρο

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε τη χρήση του νέου Ταμείου Ευρωπαϊκής Βοήθειας προς τους Άπορους (FEAD) από το κυπριακό επιχειρησιακό πρόγραμμα. **Η Κύπρος θα λάβει 3,9 εκατ. ευρώ** (σε τρέχουσες τιμές) καλύπτοντας την περίοδο 2014-2020 για την παροχή βασικής υλικής βοήθειας σε παιδιά που έχουν τη μεγαλύτερη ανάγκη (το ποσό αυτό συμπληρώνεται με περίπου 700 000 ευρώ από εθνικούς πόρους).

Στην Κύπρο, το Ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας προς τους Άπορους θα προσφέρει σχολικά είδη (ένδυση και σχολικές τσάντες) προς τους άπορους μαθητές που φοιτούν σε δημόσια σχολεία. Συνεπώς, θα συμπληρώνει το υπάρχον εθνικό σύστημα, μέσω του οποίου λαμβάνουν τρόφιμα. Θα επιλέγονται πολλοί πάροχοι υπηρεσιών μέσω δημόσιων συμβάσεων, ώστε να είναι δυνατή μια ποικιλία προϊόντων και να αποφεύγεται ο στιγματισμός των μαθητών που λαμβάνουν τη βοήθεια.

Τα σχολικά συμβούλια θα προσδιορίσουν τους μαθητές που θα επωφεληθούν από την ενίσχυση. Στη συνέχεια, οι μαθητές μαζί με τους γονείς ή τους κηδεμόνες τους, θα επιλέξουν το σχολικό υλικό που θα παραλάβουν μέσω των δημόσιων σχολείων.

Περισσότερες πληροφορίες:

<http://europedirect.cut.ac.cy/?p=3538>



Ο προϋπολογισμός της ΕΕ με μια ματιά: Τα ποσά προς και από την Κύπρο



Είναι σημαντικό να έχει ο Ευρωπαίος φορολογούμενος σαφή εικόνα για το πού πηγαίνουν οι δαπάνες και από που προέρχονται τα κονδύλια της ΕΕ. Η εφαρμογή του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου σχεδιάστηκε για να κάνει πιο κατανοητή τη λειτουργία του μακροπρόθεσμου και του ετήσιου προϋπολογισμού της Ένωσης αναδεικνύοντας την εθνική διάσταση των ευρωπαϊκών κονδυλίων.

Τι ποσό δαπανά η ΕΕ για την Κύπρο

Το 2013, το ποσό που δαπανήθηκε στην Κύπρο από την ΕΕ ανήλθε σε **227,1 εκατ. ευρώ**. Από το ποσό αυτό, 104 εκατ. ευρώ (46%) δαπανήθηκαν για την περιφερειακή πολιτική, ποσοστό μεγαλύτερο από τον αντίστοιχο ευρωπαϊκό μέσο όρο (42%). Οι δαπάνες για τον γεωργικό τομέα ανήλθαν στα 77,2 εκατ. ευρώ

(34%). Οι δαπάνες για την έρευνα ανήλθαν στα 24,6 εκατ. ευρώ (11%), ποσοστό σαφώς υψηλότερο από τον αντίστοιχο ευρωπαϊκό μέσο όρο (8%).

Ποσό που συνεισφέρει η Κύπρος στον προϋπολογισμό της ΕΕ

Το 2013, η Κύπρος συνεισέφερε στον προϋπολογισμό της ΕΕ **170 εκατ. ευρώ** και εισέπραξε, για λογαριασμό της ΕΕ, 20 εκατ. ευρώ από τελωνειακούς δασμούς και γεωργικές εισφορές, εκ των οποίων κράτησε το 25% ως διοικητικό τέλος.

Ο προϋπολογισμός της ΕΕ αυξήθηκε κατά 62% μεταξύ του 2001 και 2011 αλλά για την κατανοήση του στοιχείου αυτού, δύο παράγοντες θα πρέπει να ληφθούν υπ' όψιν. Πρώτον στο ίδιο διάστημα η ΕΕ απέκτησε 12 νέα κράτη μέλη και, δεύτερον, οι εθνικοί προϋπολογισμοί των κρατών μελών αυξήθηκαν περισσότερο από τον προϋπολογισμό της Ένωσης, με εξαίρεση στη Γερμανία, Ηνωμένο Βασίλειο, Ιταλία, Αυστρία, Δανία, Σουηδία, Γαλλία, Πορτογαλία, Κάτω Χώρες, Μάλτα, Βέλγιο, Φινλανδία.

Επενδυτικό πακέτο Γιούνκερ αξίας 315 δισ. ευρώ



Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή προτείνει ένα φιλόδοξο επενδυτικό σχέδιο, που προβλέπει κινητοποίηση τουλάχιστον 315 δισ. ευρώ συμπληρωματικών δημόσιων και ιδιωτικών

επενδύσεων για την επόμενη τριετία. Το σχέδιο αυτό αποτελεί μέρος μιας συνολικής προσέγγισης της Επιτροπής με στόχο τη στήριξη της απασχόλησης και της ανάπτυξης στην Ευρώπη. Ως μέρος αυτής της προσέγγισης, συνιστά την εφαρμογή μιας οικονομικής και κοινωνικής πολιτικής που θα βασίζεται σε **τρεις κύριους πυλώνες**: (1) τόνωση των επενδύσεων, (2) ανανεωμένη δέσμευση για διαρθρωτικές αλλαγές και (3) επιδίωξη δημοσιονομικής υπευθυνότητας.

Η κεντρική ιδέα είναι να παραχθεί ένας δίαυλος αξιόπιστων σχεδίων που θα αποκαταστήσει την εμπιστοσύνη των επενδυτών και θα ξεκλειδώσει τις επενδύσεις του ιδιωτικού τομέα, συμπληρώνοντας έτσι τη χρηματοδότηση από τα κράτη - μέλη και την ΕΕ. Τα έργα μπορεί να έχουν πρόσβαση με επιτυχία σε χρηματοδότηση από τον ιδιωτικό τομέα μόνο, ή και μέσω των κρατών - μελών ή και άλλων πηγών χρηματοδότησης της ΕΕ, συμπεριλαμβανομένου και του νεοσυσταθέντος Ευρωπαϊκού Ταμείου Στρατηγικών Επενδύσεων (EFSI).

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο καλούνται να εγκρίνουν το Επενδυτικό Σχέδιο για την Ευρώπη, το

οποίο περιλαμβάνει δέσμευση για την ταχεία έγκριση των σχετικών νομοθετικών μέτρων.

Τα κυριακά έργα που κατάφεραν να συμπεριληφθούν στην πρώτη επιλογή είναι:

- Πρόγραμμα επιχειρηματικότητας - καινοτομίας, η υποστήριξη 39 επιχειρήσεων καινοτόμων προϊόντων για τη διεθνή αγορά (κόστος 0,100 δις)
- Πρόγραμμα έρευνα - καινοτομία - τεχνολογία, η κατασκευή Πάρκου Τεχνολογίας στην Κύπρο, με τη μορφή Πάρκου Γνώσης (απροσδιόριστο κόστος, υπολογίζεται σε 20 έως 100 εκατομμύρια)
- Πρόγραμμα κοινωνικές υποδομές και περιβάλλον, ο εκσυγχρονισμός κι η επέκταση του αποχετευτικού δικτύου (κόστος 0,75 δις)
- Πρόγραμμα εκπαίδευση και κατάρτιση, η κατασκευή, ανανέωση και αναβάθμιση υποδομών έρευνας και διδασκαλίας στο Πανεπιστήμιο Κύπρου (κόστος 0,216 δις)
- Πρόγραμμα ενεργειακή ένωση, η κατασκευή δεξαμενών (tank farm) πετρελαίου, ντίζελ και φυσικού αερίου στη βιομηχανική περιοχή Βασιλικού, που θα αντικαταστήσει τις παρωχημένες εγκαταστάσεις της Λάρνακας (κόστος 0,04 δις).
- Πρόγραμμα ενεργειακή ένωση, η ενεργειακή κάλυψη κτιρίων, με τη δημιουργία ειδικού ταμείου που θα δίνει δάνεια με ανταγωνιστικούς όρους στα νοικοκυριά για την ενεργειακή κάλυψη κι αναβάθμιση των κατοικιών (0,120 δις).

Αξίζει να σημειωθεί πως τα πιο πάνω έργα είναι ένα σημείο εκκίνησης. Αυτό δεν αποκλείει άλλες δυνητικά βιώσιμες επενδύσεις.

Νέοι Κανόνες για Επισήμανση Τροφίμων

Χάρη στη νέα νομοθεσία για την επισήμανση τροφίμων, που ισχύει από την 13η Δεκεμβρίου 2014, εξασφαλίζεται ένας καλύτερος και πιο υγιεινός τρόπος ζωής για τους ευρωπαίους πολίτες. Το νέο σύστημα επισήμανσης θεσπίζει γενικές αρχές και ορίζει ειδικότερα απαιτήσεις που περιλαμβάνει για παράδειγμα, την καλύτερη αναγνωσιμότητα των πληροφοριών, τη σαφέστερη και πιο εναρμονισμένη παρουσίαση των αλλεργιογόνων στα προσσκευασμένα τρόφιμα στον κατάλογο των συστατικών, ειδικές πληροφορίες για τη φυτική προέλευση εξευγενισμένων λιπών και ελαίων κ.ά.

Περισσότερες πληροφορίες:

<http://europedirect.cut.ac.cy/?p=3547>



6. ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ ΑΠΟ EUROPE DIRECT ΛΕΜΕΣΟΥ ΣΤΑ ΜΜΕ

Εβδομαδιαίο Ευρωπαϊκό Ένθετο του Europe Direct Λεμεσού στην τηλεόραση του Capital



Η ομάδα του Europe Direct Λεμεσού με γνώμονα τη συνεχή και σωστή ενημέρωση των πολιτών για θέματα που άπτονται της Ευρωπαϊκής Ένωσης, σε συνεργασία με την τηλεόραση του Capital παρουσιάζουν Ευρωπαϊκό Ένθετο. Από την Τρίτη 16 Σεπτεμβρίου και κάθε βδομάδα, ο γενικός υπεύθυνος του Europe Direct Λεμεσού Δρ. Χαράλαμπος Χρυσοστόμου, συζητά με το δημοσιογράφο Θωμά Παΐση για όλη την ευρωπαϊκή επικαιρότητα και τις ευκαιρίες από την ΕΕ.

Παρακολουθήστε ζωντανά την εκπομπή **κάθε Παρασκευή από τις 3.00 μέχρι και τις 4.00 μ.μ** και υποβάλετε τα ερωτήματά και τις απόψεις σας με τηλεφωνική παρέμβαση στο 25-245111.

Συνέχιση Συνεργασίας με το Ραδιόφωνο Κανάλι 6



Το Europe Direct Λεμεσού σε συνεργασία με το Ραδιοφωνικό σταθμό Κανάλι 6 παρουσιάζουν Ευρωπαϊκό Ενημερωτικό Ένθετο. Το Ένθετο πραγματοποιείται στα πλαίσια της πάγιας πολιτικής του Κέντρου για τη συνεχή ενημέρωση του κοινού για θέματα της ΕΕ που ενδιαφέρουν την τοπική κοινωνία, όπως ευκαιρίες χρηματοδότησης, θέσεις εργασίας στην ΕΕ και ευκαιρίες πρακτικής άσκησης καθώς και για σχετική ειδησιογραφία.

Το Ένθετο πραγματοποιείται κάθε Παρασκευή γύρω στις 8.30 το πρωί με ημερομηνία έναρξης τις 7 Νοεμβρίου 2014 και φέρει τίτλο «Η Ευρώπη για τους πολίτες». Το ένθετο παρουσιάζει ο Γενικός Συντονιστής του Europe Direct Λεμεσού, Δρ. Χαράλαμπος Χρυσοστόμου.

Συνεργασία με το Ραδιοφωνικό Σταθμό Άστρα

Το Europe Direct Λεμεσού ξεκίνησε στις 14 Νοεμβρίου 2014 πρωινή ενημέρωση στο Ραδιοφωνικό Σταθμό Άστρα με τίτλο «Δικαιώματα και Ευκαιρίες από την ΕΕ». Το Ένθετο πραγματοποιείται κάθε Παρασκευή πρωί και παρουσιάζει ο Γενικός Συντονιστής του Europe Direct Λεμεσού, Δρ. Χαράλαμπος Χρυσοστόμου.

Ρεπορτάζ του ΡΙΚ για το Europe Direct Λεμεσού του ΤΕΠΑΚ

Η κάμερα της εκπομπής «Είμαστε Εδώ» του ΡΙΚ επισκέφτηκε το ΤΕΠΑΚ και συγκεκριμένα το Κέντρο Πληροφόρησης Europe Direct Λεμεσού. Παρακολουθήστε το βίντεο για να δείτε τι ακριβώς κάνει το Europe Direct και τι υπηρεσίες προσφέρει δωρεάν σε όλους τους πολίτες.

Παρακολουθήστε το ρεπορτάζ:
<http://europedirect.cut.ac.cy/?p=3555>



7. ΝΕΑ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ EUROPE DIRECT ΛΕΜΕΣΟΥ

2ος Κύκλος Σειράς Διαλέξεων: Πανεπιστήμιο του Δημότη Δεκέμβριος 2014 – Απρίλιος 2015

Το Europe Direct Λεμεσού, σε συνεργασία με το ΤΕΠΑΚ και το «Ανοικτό Σχολείο» του Δήμου Αγίου Αθανασίου, διοργανώνουν για δεύτερη συνεχή χρονιά σειρά ανοικτών διαλέξεων με ομιλητές διακεκριμένους επιστήμονες.

Το Πανεπιστήμιο του Δημότη φιλοδοξεί και αυτή τη χρονιά (2014-2015) να προσφέρει την ευκαιρία στο κοινό της Λεμεσού (φοιτητές, κοινωνία των πολιτών, ΜΜΕ, μέλη Δημαρχείων και Κοινοτικών Συμβουλίων και πολίτες γενικότερα) να ενημερωθεί για διάφορα επίκαιρα ζητήματα μέσα από εκλαϊκευμένες διαλέξεις.

Οι φετινές διαλέξεις εντάσσονται στα πλαίσια «Απασχόληση και Ανταγωνιστικότητα στην Ευρώπη», «Έργο προς όφελος των πολιτών» και «Ο Ρόλος της ΕΕ στην παγκόσμια σκηνή».

Με την ολοκλήρωση των έξι διαλέξεων, κατά την τελετή λήξης, θα απονεμηθούν πιστοποιητικά παρακολούθησης στο κοινό που θα παρακολουθήσει το θεσμό του Πανεπιστημίου του Δημότη.

Οι διαλέξεις θα πραγματοποιούνται ημέρα Τρίτη στο Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου Αγίου Αθανασίου (παλαιό δημοτικό σχολείο) στις 7.15μμ. Οι εισηγήσεις θα είναι διάρκειας 45 - 60 λεπτών και μετά θα ακολουθεί συζήτηση. Θα αρχίσουν στις 9 Δεκεμβρίου 2014, και θα ολοκληρωθούν τον Απρίλιο 2015. Θα πραγματοποιείται μια διάλεξη κάθε μήνα.



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΑΛΕΞΕΩΝ:

1) «Ευρωπαϊκό Κέντρο Καταναλωτή Κύπρου: Ένα χρήσιμο εργαλείο για τους καταναλωτές» Εισηγήτρια: Έλενα Παπαχριστοφόρου, Διευθύντρια του Ευρωπαϊκού Κέντρου Καταναλωτή Κύπρου 09/12/2014

2) «Μέτρα Πρόληψης κατά της νεανικής παραβατικότητας - Κάρτα φιλάθλου»

Εισηγήτρια: Δρ. Κλέα Χατζηστεφάνου Παπαέλληνα, Πρόεδρος Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού 20/01/2015

3) «Θέματα εξοικονόμησης ενέργειας»

Εισηγητής: Δρ. Αβραάμ Γεωργίου, Ανώτερος Λέκτορας Τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Πληροφορικής (ΤΕΠΑΚ) 10/02/2015

4) «Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας - Από ιδέα σε χρηματοδότηση: Πορεία 3 ετών»

Εισηγητής: Δρ. Αλέξανδρος Χαραλαμπίδης, Επίκουρος Καθηγητής Εργαστήριο Ανανεώσιμης Ενέργειας Τμήματος Επιστήμης και Τεχνολογίας Περιβάλλοντος (ΤΕΠΑΚ) 10/03/2015

5) «Βυζαντινή Μουσική: μια πηγή κατανόησης της αρχαιοελληνικής μουσικής - μια πηγή ερμηνείας της νεοελληνικής (δημώδους - ρεμπετικολαϊκής)»

Εισηγητής: Ανδρέας Παντελίδης, Γλωσσολόγος - Καθηγητής Βυζαντινής Μουσικής 31/03/2015

6) *«Παραβατικότητα στο σχολείο: αιτίες, επιπτώσεις, εισηγήσεις»

Εισηγητής: Δρ. Παναγιώτης Σταυρινίδης, Λέκτορας Ψυχολογίας Πανεπιστημίου Κύπρου, Πρόεδρος του Συνδέσμου Ψυχολόγων 21/04/2015

*Τελετή λήξης και απονομή των πιστοποιητικών παρακολούθησης

Πληροφορίες:

97717187,

25864130,

25002480.

Είσοδος ελεύθερη

Ευρωπαϊκή Διάκριση για το Europe Direct Λεμεσού: Επιλέχθηκε ως εκπρόσωπος ανάμεσα στα 500 Κέντρα του Δικτύου Europe Direct σε συνάντηση της ΕΟΚΕ

Σημαντική διάκριση και αναγνώριση των δραστηριοτήτων του Κέντρου Πληροφόρησης Europe Direct Λεμεσού με έδρα το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, αποτελεί η επιλογή του για συμμετοχή σε Σεμινάριο της Ευρωπαϊκής Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής (ΕΟΚΕ).

Συγκεκριμένα, η Λειτουργός του Europe Direct Λεμεσού, Ελιάνα Ηλιοφώτου, επιλέχθηκε μετά από ανταγωνιστική διαδικασία ως εκπρόσωπος ολόκληρου του Δικτύου Europe Direct που αριθμεί 500 Κέντρα Europe Direct σε όλες τις χώρες της ΕΕ.

Το σεμινάριο με τίτλο «Civil Society Media seminar: EU and ME (dia) – where do we go from here?», πραγματοποιήθηκε στις 27-28 Νοεμβρίου 2014 στο Μιλάνο στην Ιταλία. Το Σεμινάριο διοργανώθηκε από την Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή (ΕΟΚΕ), την Ευρωπαϊκή Ραδιοτηλεοπτική Ένωση (EBU), το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, την Επιτροπή των Περιφερειών και υπό την αιγίδα της Ιταλικής Προεδρίας και του Δημάρχου του Μιλάνου.

Στο Σεμινάριο συμμετείχαν προσωπικότητες και εκπρόσωποι από τα θεσμικά όργανα και οργανισμούς της ΕΕ καθώς εκπρόσωποι των ΜΜΕ. Στόχο είχε να αυξήσει το ενδιαφέρον των πολιτών για την ευρωπαϊκή πληροφόρηση, να αυξήσει τη συμμετοχή των πολιτών στην ευρωπαϊκή συζήτηση, και να βοηθήσει τους Ευρωπαίους να μάθουν περισσότερα ο ένας από τον άλλο μέσω των ΜΜΕ, τόσο εντός της ΕΕ όσο και στις γειτονικές χώρες. Εξετάστηκε επίσης κατά πόσον τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης αποτελούν ένα κατάλληλο τρόπο να φέρει την ΕΕ πιο κοντά στους πολίτες.

Η εκπρόσωπος του Δικτύου, Ελιάνα Ηλιοφώτου, ενημέρωσε τους παρευρισκομένους για το πώς το Europe Direct Λεμεσού κατόρθωσε να συνάψει συνεργασία με διάφορα τοπικά μέσα ενημέρωσης με αποτέλεσμα την αμεσότερη επικοινωνία και ενημέρωση της τοπικής κοινωνίας της Κύπρου σχετικά με τα τεκταινόμενα στον Ευρωπαϊκό χώρο και για τις ευκαιρίες που έχουν όλοι οι πολίτες ισότιμα από την ΕΕ. Το Europe Direct αποτελεί δίαυλο επικοινωνίας των Κυπρίων πολιτών με την ΕΕ, λαμβάνοντας χρήσιμες πληροφορίες και νέα που αφορούν επιχορηγήσεις, θέσεις εργασίας ή πρακτικής άσκησης και διαγωνισμούς.



«Έλα να μάθεις για τις ευκαιρίες χρηματοδότησης από τα Προγράμματα της ΕΕ»

Τεράστιο ενδιαφέρον Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων



Πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία η ενημερωτική ημερίδα «Έλα να μάθεις για τις ευκαιρίες χρηματοδότησης από τα Ανταγωνιστικά Προγράμματα της ΕΕ» στο Αμφιθέατρο 1 του

κτηρίου Τάσος Παπαδόπουλος του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου την Παρασκευή 5 Δεκεμβρίου. Η Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο, το Europe Direct Λεμεσού και η Γενική Διεύθυνση Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων και Ανάπτυξης συνεργάστηκαν με σκοπό να ενημερωθούν οι πολίτες για τις ευκαιρίες χρηματοδότησης που πηγάζουν από την ΕΕ.



Την ενημερωτική ημερίδα παρακολούθησαν πέραν των 280 ατόμων μεταξύ των οποίων εκπρόσωποι των Δήμων, ακαδημαϊκοί, εκπρόσωποι μη κυβερνητικών οργανώσεων, επιχειρηματίες και πολλοί δημότες.

Σύντομοι χαιρετισμοί πραγματοποιήθηκαν από την Καθηγήτρια Ελπίδα Κεραυνού - Παπαηλιού, Πρύτανη του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου και από τον κ. Γεώργιο Μαρκουλιώτη, Επικεφαλής της Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο. Στη συνέχεια έλαβε χώρα εξειδικευμένη παρουσίαση για τα προγράμματα COSME, EaSI, Creative Europe και Off the shelf instruments για ΜμΕ καθώς και παρουσιάσεις σχετικά με τα σχέδια χρηματοδότησης μικρομεσαίων επιχειρήσεων που προσφέρουν η Τράπεζα Κύπρου, η Συνεργατική Κεντρική Τράπεζα και η Ελληνική Τράπεζα. Στο τρίτο και τελευταίο μέρος παρουσιάστηκαν δράσεις για προώθηση της Επιχειρηματικότητας όπως το πρόγραμμα "Erasmus for Young Entrepreneurs", το "Enterprise Europe Network", το "Ευρωπαϊκό Δίκτυο Μεντόρων για Γυναίκες Επιχειρηματίες" και το "We mean Business" μέσα στα πλαίσια του Erasmus+. Τέλος, υπήρξε έντονο ενδιαφέρον από πλευράς του ακροατηρίου καθ' όλη τη διάρκεια της ημερίδας να τοποθετηθεί αλλά και να κάνει ερωτήσεις σχετικά με τις ομιλίες.

Το Europe Direct Λεμεσού θα συνεχίσει την ενημέρωση των πολιτών με απώτερο σκοπό την ευαισθητοποίηση τους αναφορικά με τα κοινοτικά προγράμματα χρηματοδότησης, εκπαίδευσης και κατάρτισης και αύξηση της συμμετοχικότητας τους σε θέματα που αφορούν την Ευρώπη.

Διαβάστε όλες τις παρουσιάσεις:
<http://europedirect.cut.ac.cy/?p=3524>



Σεμινάρια Ανάπτυξης Δεξιοτήτων για Εξεύρεση Εργασίας



Το Γραφείο Σταδιοδρομίας της ΥΣΦΜ του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου, σε συνεργασία με το Γραφείο Europe Direct Λεμεσού, το CyHRMA (Κυπριακός Σύνδεσμος Διεύθυνσης Ανθρώπινου Δυναμικού) και το ΚΕΣΕΑ (Κέντρο Συμβουλευτικής & Επαγγελματικής Ανάπτυξης) διοργάνωσαν σειρά εργαστηρίων Ανάπτυξης Δεξιοτήτων για εξεύρεση εργασίας, τα οποία προσφέρονται **ΔΩΡΕΑΝ** και απευθύνονται σε φοιτητές, τελειόφοιτους, τους απόφοιτους του ΤΕΠΑΚ, καθώς και στην τοπική κοινωνία της Λεμεσού και ιδιαίτερα σε άνεργους νέους και τα οποία έχουν ξεκινήσει στις 24 Σεπτεμβρίου.

Συνολικά πραγματοποιήθηκαν 5 τριώρα εργαστήρια για την ανάπτυξη δεξιοτήτων εξεύρεσης εργασίας, στα οποία συμμετέχουν πέραν των 85 ατόμων.

Οι θεματικές ενότητες που έχουν καλυφθεί είναι:

- Βιογραφικό σημείωμα Eurorpass, Ζαχαρίας Ιωάννου
- Πετυχημένη παρουσία σε προσωπική συνέντευξη, Ζαχαρίας Ιωάννου
- Επαγγελματική συμπεριφορά και εμφάνιση, Μαρία Αντωνιάδου
- Αυτογνωσία και επαγγελματική συμπεριφορά, Άδωνης Αναστασίου
- Τεχνικές διαχείρισης άγχους κατά την αναζήτηση εργασίας, Μαρτίνος Δημοσθένους
- Τεχνικές δημιουργικής επίλυσης προβλημάτων, Βαλεντίνα Τουμάνιου
- Τεχνικές διαχείρισης χρόνου, Μόνικα Πότσου
- Τεχνικές παρουσιάσεων, Cathrin Λαζάρου-Κιππένη
- Εργαλεία πρόσληψης και ψυχομετρικά τεστ, Άννα Σοφοκλέους



Στις 29 Οκτωβρίου 2014 ολοκληρώθηκε ο πρώτος κύκλος των εργαστηρίων με τη διενέργεια προσομοιώσεων συνεντεύξεων πρόσληψης (mock job interviews) στις οποίες όλοι οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να μπου και να λειτουργήσουν σε συνθήκες παρόμοιες με αυτές που επικρατούν σε μια κανονική συνέντευξη πρόσληψης. Οι συνεντεύξεις διεξήχθησαν από επαγγελματίες του τομέα Διεύθυνσης Ανθρώπινου Δυναμικού και μέλη του Κυπριακού Συνδέσμου Διεύθυνσης Ανθρώπινου Δυναμικού. Μετά τη διεξαγωγή των συνεντεύξεων, οι συμμετέχοντες κλήθηκαν να αξιολογήσουν την απόδοσή τους απαντώντας συγκεκριμένες ερωτήσεις και δέχτηκαν ανατροφοδότηση (feedback) από τους συνεντευκτές.

Σε όλους τους συμμετέχοντες δόθηκαν βεβαιώσεις παρακολούθησης.

Εντός του 2015 προγραμματίζεται ο δεύτερος κύκλος της σειράς των εργαστηρίων για ανάπτυξη δεξιοτήτων εξεύρεσης εργασίας. Περισσότερες πληροφορίες θα ανακοινωθούν στην ιστοσελίδα του Europe Direct Λεμεσού.

Περισσότερες πληροφορίες: <http://europedirect.cut.ac.cy/?p=2952>



Ανάπτυξη δεξιοτήτων για εξεύρεση εργασίας

Δωρεάν σεμινάρια στο ΤΕΠΑΚ!

Δηλώστε συμμετοχή τώρα στο careers@cut.ac.cy



Μαθητές ενημερώνονται από το Europe Direct Λεμεσού

Για 2η συνεχή χρονιά το Europe Direct Λεμεσού συνεχίζει με επιτυχία τις ενημερωτικές του επισκέψεις σε σχολεία πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Οι επισκέψεις διοργανώθηκαν από το Europe Direct Λεμεσού, σε συνεργασία με τα Λύκεια Αγίου Σπυριδώνα, Παραλιμνίου και 7ο Λύκειο Πολεμιδιών αντίστοιχα. Συνολικά 200 μαθητές και καθηγητές παρακολούθησαν τις σχετικές παρουσιάσεις.

Οι παρουσιάσεις πραγματοποιήθηκαν από το Λειτουργό του Europe Direct Λεμεσού, κ. Γεώργιο Νικόλα. Μέσω των σχετικών παρουσιάσεων οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν, μεταξύ άλλων, για τα δικαιώματα τους ως Ευρωπαίοι πολίτες που πηγάζουν από την Ευρωπαϊκή Ιθαγένεια και για τη δυνατότητα που τους παρέχεται μέσω της ΕΕ για εκπαίδευση και επαγγελματική κατάρτιση. Επιπρόσθετα, ενημερώθηκαν για το ρόλο και τις υπηρεσίες που προσφέρει το Europe Direct Λεμεσού δωρεάν σε όλους τους πολίτες.

Επιπλέον, 50 μαθητές από το ΙΔ΄ Δημοτικό Σχολείο Μέσα Γειτονιάς και 50 μαθητές από το Λύκειο Αγίας Φυλάξεως επισκέφθηκαν τους χώρους του Κέντρου και του ΤΕ.ΠΑ.Κ. και έλαβαν σχετική ενημέρωση αναφορικά με τα δικαιώματα του παιδιού, αλλά και για τις δράσεις της Ένωσης για να βελτιώσει τη ζωή των παιδιών και των νέων. Μετά την ολοκλήρωση των παρουσιάσεων, ακολούθησε συζήτηση με τους μαθητές και παράλληλα, υπήρχε έκθεση όπου οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να προμηθευτούν με έντυπο ενημερωτικό υλικό για διάφορα θέματα της ΕΕ στην ελληνική γλώσσα.



Εκδήλωση για την Ευρωπαϊκή Ημέρα Γλωσσών



Στο πλαίσιο των εορτασμών για την Ευρωπαϊκή Ημέρα Γλωσσών (26 Σεπτεμβρίου), πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 8 Οκτωβρίου με μεγάλη επιτυχία η εκδήλωση *Σκιαγράφοντας το γλωσσικό και διαπολιτισμικό τοπίο σε Κύπρο και Αυστραλία* στο Αμφιθέατρο Πεύκιος Γεωργιάδης του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε με τη συνεργασία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (Γραφείο Λευκωσίας της Γενικής Διεύθυνσης Μετάφρασης), του Κέντρου Πληροφόρησης Europe Direct Λεμεσού και του Κέντρου Γλωσσών του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου.

Την εκδήλωση παρακολούθησαν μέλη της Ύπατης Αρμοστείας της Αυστραλίας στην Κύπρο, μέλη του Ακαδημαϊκού και Διοικητικού Προσωπικού του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου, φοιτητές, εκπαιδευτικοί καθώς και πολίτες της Λεμεσού.

Η εκδήλωση άρχισε με καλλιτεχνικό πρόγραμμα που περιελάμβανε πολύ όμορφα μουσικά ακούσματα από τη Χορωδία «Επιλογή». Στη συνέχεια ακολούθησαν χαιρετισμοί από την κα Μάρθα Νεοκλέους, Υπεύθυνη για γλωσσικά θέματα στην Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο (Γραφείο Λευκωσίας, Γενική Διεύθυνση Μετάφρασης), τη Δρα Σαλώμη Παπαδήμα - Σοφοκλέους, Διευθύντρια του Κέντρου Γλωσσών

του ΤΕΠΑΚ και το Δρ Χαράλαμπο Χρυσοστόμου, Γενικό Υπεύθυνο του Europe Direct Λεμεσού. Ακολούθησε παρουσίαση με τίτλο «*Mapping the Urban Languages of Limassol*» από ερευνητική ομάδα του Κέντρου Γλωσσών που συμμετείχε στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα LUCIDE (Δρ Σαλώμη Παπαδήμα - Σοφοκλέους, Άννα Νικολάου, Αντιγόννη Παρμαξή, Δημήτριος Μπόγγλου). Το πρόγραμμα αυτό σκιαγράφησε το προφίλ της πολυγλωσσικής και διαπολιτισμικής Λεμεσού του πριν και του σήμερα. Στη συνέχεια οι παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να ακούσουν ομιλία από τον κύριο Trevor Peacock, Ύπατο Αρμοστή της Αυστραλίας στην Κύπρο, με θέμα *Between History and Geography: Foreign Languages in Australia*. Η ομιλία σκιαγράφησε το προφίλ της πολυγλωσσικής και διαπολιτισμικής Αυστραλίας διαχρονικά φτάνοντας στις σημερινές πρακτικές, ενώ παράλληλα έγιναν και κάποιες επισημάνσεις για το πώς θα μπορούσε να επωφεληθεί από αυτή την πλούσια εμπειρία η Κύπρος σήμερα. Τέλος, ακολούθησε βράβευση για τις δύο καλύτερες αφίσες που δημιούργησαν φοιτητές του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου στο πλαίσιο του Διαγωνισμού Αφίσας "Promotion of European Languages", που οργάνωσε το Κέντρο Γλωσσών του Πανεπιστημίου. Βραβεύθηκαν η Στέφανη Παπαδοπούλου από το Τμήμα Πολυμέσων και Γραφικών Τεχνών και η Νάταλυ Κονναρή και η Ιωάννα Γρηγορίου από το Τμήμα Νοσηλευτικής. Το βραβείο ήταν προσφορά του CUTing Edge, Κέντρου Καινοτομίας του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου.

Η εκδήλωση έκλεισε με δεξίωση κατά τη διάρκεια της οποίας οι παρευρισκόμενοι αντάλλαξαν απόψεις σε θέματα πολυγλωσσίας και διαπολιτισμικότητας.

Τι είναι το Europe Direct Λεμεσού;

Το Europe Direct Λεμεσού είναι Κέντρο Ευρωπαϊκής Πληροφόρησης που ξεκίνησε τη λειτουργία του τον Ιανουάριο 2013. Το Κέντρο εδρεύει στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου που έχει επιλεγεί ως φορέας υποδοχής από την Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο.

Το Κέντρο ανήκει στο **Πανευρωπαϊκό Δίκτυο Europe Direct** που αποτελείται από 500 Κέντρα Ευρωπαϊκής Πληροφόρησης σε 28 κράτη μέλη της ΕΕ.

Το Europe Direct Λεμεσού απευθύνεται προς όλους τους πολίτες και οργανωμένους φορείς της κοινωνίας, με σκοπό να τους μεταφέρει την Ευρωπαϊκή πληροφόρηση με εύκολο και προσβάσιμο τρόπο.

Τι κάνει το Europe Direct Λεμεσού;

Προσφέρονται κυρίως οι παρακάτω υπηρεσίες:

- Παροχή πληροφοριών, βοήθειας και συμβουλών στους πολίτες σε σχέση με ευρωπαϊκά θέματα (δικαιώματα που απορρέουν από την Ευρωπαϊκή ιθαγένεια, ευκαιρίες χρηματοδότησης, προγράμματα εκπαίδευσης και κατάρτισης, νομοθεσία, κ.ά.)
- Προώθηση και ενθάρρυνση της ενεργούς συμμετοχής των πολιτών στα κοινοτικά προγράμματα.
- Δημιουργία και διάχυση Ενημερωτικού Δελτίου (ηλεκτρονικού και έντυπου) με σημαντικές πληροφορίες για Ευρωπαϊκά θέματα.
- Διοργάνωση ημερίδων και εκδηλώσεων ενημερωτικού και επιμορφωτικού χαρακτήρα για το ευρύ κοινό.
- Παροχή ευρωπαϊκών εκδόσεων.

Όλες οι παραπάνω υπηρεσίες προσφέρονται **δωρεάν**.

Τρόποι Επικοινωνίας

Τηλεφωνική επικοινωνία

+357- 25002044, +357-25002027

Αποστολή ηλεκτρονικού μηνύματος

europedirect@cut.ac.cy

Επισκεφτείτε το Europe Direct Λεμεσού

Επισκεφτείτε το Europe Direct Λεμεσού
Γωνία Αθηνών και Νίκου Ξιούτα, 3040
Υψηρσίας Έρευνας και Διεθνούς Συνεργασίας
Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου



Ώρες λειτουργίας για το κοινό

Δευτέρα-Παρασκευή 08:30-13:30

Τετάρτη απόγευμα 15:00-18:00

Ιστοσελίδα

<http://europedirect.cut.ac.cy>

Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης



<https://www.facebook.com/europedirectlimassol>



www.twitter.com/EuropeDirectLim



Το Κέντρο συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση



Ενημερωτικό Δελτίο Europe Direct Λεμεσού



Η Ευρώπη κοντά σου

Για να γίνετε συνδρομητές του Ενημερωτικού Δελτίου παρακαλώ επικοινωνήστε με το Europe Direct Λεμεσού

Συνεργάτες Europe Direct Λεμεσού



Δήμος Αμμοχώστου



facebook

<https://www.facebook.com/europedirectlimassol>

twitter

www.twitter.com/EuropeDirectLim

Europe Direct Λεμεσού

Συντονιστική Ομάδα
Δρ. Χαράλαμπος Χρυσοστόμου
Βαλεντίνη Τουράνηου
Ελίνα Ηλιοφάντου
Γιώργος Νικόλας

Γωνία Αθηνών και Νίκου Ξιούτα, 3040 Λεμεσός, Κύπρος
Τηλ: 00357-25002027/ 00357-25002044 / Φαξ: 0035725002763
Ηλεκτρονική Διεύθυνση: europedirect@cut.ac.cy
Ιστοσελίδα: <http://europedirect.cut.ac.cy/>